

INFORME DE COMISARIO

**ELABORACION Y COMERCIALIZACION
FABRIDELATORRE ALBERTO MALES S.A.**

Al 31 de diciembre de 2019

INFORME DE COMISARIO

Quito, Marzo 6 del 2020

A los señores accionistas de ELABORACION Y COMERCIALIZACION FABRIDELATORRE ALBERTO MALES S.A registrada con RUC # 1792538912001.

1. Se procedió a revisar la situación financiera, la misma que a través de la entrega del Balance de Situación Financiera y del Estado de Pérdidas y Ganancias de enero a diciembre del 2019.

Sus componentes de la estructura financiera de la compañía son:

	2019	2018	Variación	
Activos	345,930.53	401,322.33	(55,391.80)	86.20%
Pasivos	256,705.10	316,592.62	(59,887.52)	81.08%
Patrimonio	89,225.43	84,729.71	4,495.72	105.31%

El patrimonio incluye la utilidad después de 15% trabajadores e impuesto a la renta del año 2019 \$ 86225.43 y del año 2018 \$ 84729.71.

Estos valores han sido conciliados con los respectivos registros contables.

2. Después de revisar los libros sociales determinado que los administradores han dado cumplimiento a las normas legales estatutarias y resoluciones de la Junta General de Accionistas.
3. En mi opinión la Compañía ha establecido y vigilado razonablemente el cumplimiento de las normas y procedimientos de Control Interno.
4. Los libros de Actas de la Junta General libro de acciones y accionistas, los comprobantes y libros de contabilidad se llevan conservan de conformidad con las disposiciones legales y normas de contabilidad. Además, la custodia y conservación de los bienes de la Compañía son adecuados.
5. En mi opinión los Estados Financieros presentan razonablemente la situación financiera de Elaboración y Comercialización Fabridelatorre Alberto Males S.A. al 31 de diciembre del 2019 y los resultados operacionales, puesto que se han aplicado normativas NIIFS.
6. Del estudio de los Estados Financieros de Elaboración y Comercialización Fabridelatorre Alberto Males S.A., se llegó a las siguientes conclusiones:

CONCEPTO	2019	%	2018	%	VARIACION	%
INGRESOS	656,659.58		641,528.91		15,130.67	2.30%
COSTOS	560,737.28	85.39%	476,882.03	74.34%	83,855.25	14.95%
UTILIDAD BRUTA	95,922.30	14.61%	164,646.88	25.66%	(68,724.58)	-71.65%
GASTOS	71,107.12	10.83%	145,516.12	22.68%	(74,409.00)	-104.64%
UTILIDAD DEL EJERCICIO	24,815.18	3.78%	19,130.76	2.98%	5,684.42	22.91%
15% TRABAJADORES	3,722.28	0.57%	2,869.61	0.45%	852.67	22.91%
IMPUESTO A LA RENTA	5,600.82	0.85%	5,044.80	0.79%	556.02	9.93%
UTILIDAD NETA	15,492.08	2.36%	11,216.35	1.75%	4,275.73	27.60%

Comentarios sobre los resultados del año 2019:

- a. Los ingresos en el año 2019 son \$ 656659,58 mayores al año 2018, representa un incremento del 2.30%.
- b. Los gastos en el año 2019 son 71107.12, es menor al año 2018, lo que representa un decrecimiento de 104.64%.
- c. La utilidad neta en el 2019 ha sido mayor al 2018, con un crecimiento de 27.60%

INDICADORES FINANCIEROS

7. Indicadores de liquidez.

	2019	2018	
LIQUIDEZ CORRIENTE	1.06	1.68	-58.47%
PRUEBA ACIDA	0.70	1.04	-48.53%
CAPITAL DE TRABAJO	0.95	0.60	36.90%

a. Liquidez corriente

La empresa tiene al año 2019 para cubrir sus pasivos \$1.06 por cada \$ 1 de deuda, es un 58.47% menos que el año 2018.

b. Prueba Acida

Aplicando un ajuste a la liquidez con el valor de inventarios en el año 2019 se tiene \$0.70 por cada \$ 1 de deuda, es un 48.53% menos que el año 2018.

c. Capital de trabajo

El capital de trabajo al año 2018 es de \$ 0.95 por cada \$1 de capital con el que se puede operar sin problemas la compañía, tiene un aumento del 36.90% con relación al año 2018.

8. Indicadores de solvencia

	2019	2018	
ENDEUDAMIENTO DEL ACTIVO	0.74	0.79	-6.31%
ENDEUDAMIENTO PATRIMONIAL	2.88	3.74	-29.87%
APALANCAMIENTO	3.88	4.74	-22.17%

a. Endeudamiento del activo

Se requieren \$0.74 de cada \$ 1 del activo para cubrir los pasivos, esto es una disminución del 6.31% del año 2018.

b. Endeudamiento Patrimonial

En el año 2019 el Patrimonio está comprometido 2.88 veces con relación a los pasivos totales, esto es una disminución del 29.87% del año 2018.

c. Apalancamiento

La compañía tiene un alto financiamiento de terceros, en el año 2019 los activos son 3.88 veces el valor del patrimonio, es un 22.17% menos al año 2018.

9. Indicadores de rentabilidad

	2019	2018	
MARGEN BRUTO	39.58%	42.89%	-8.38%
MARGEN OPERACIONAL	3.78%	2.98%	21.09%
RENTABILIDAD NETA DE VENTAS	2.36%	1.75%	25.89%

- a. El margen bruto de ganancia es de 39.58% en el 2019 una disminución de 8.38% con el año 2018, esto se traduce a pesar del aumento de ventas se tuvo un mayor costo de ventas.
- b. El margen operacional de ganancia es de 3.78% en el 2019 un incremento del 21.09% con el año 2018.
- c. La rentabilidad neta del año 2019 fue un 2.36% mayor al año 2018.

Agradeciendo a su Gerente y personal de Elaboración y Comercialización Fabridelatorre Alberto Males S.A., por su colaboración recibida en el cumplimiento de mis funciones.

Atentamente,



Ing. Joffre Montero

COMISARIO